

設30課室 小一加班

聖雅各小學重建年內完成

經歷十年的重建計畫，灣仔區名校聖公會聖雅各小學的原址重建工程將於今年完成，校長張勇邦接受本報專訪時表示，新校舍設有三十個課室，令下學年小一可開設多一班，至全級五班。此外，他希望新校舍是「直資學校配套，津貼學校收費」，故裝修費高達約六百萬元，主要用於加強電子教學的配套，包括全校鋪設無綫網絡，以及有意替所有課室添置最新的短焦近距離投影機。

記者 岑詠欣

聖公會聖雅各小學的舊校舍樓齡超過四十五年，僅佔用約二千三百平方米的細小用地，不符合現今校舍標準，校長張勇邦表示，該校〇二年初與聖雅各福群會及聖公會聖雅各堂舉行首次三方會議，商討一址三舍的原址重建計畫，「曾想過申請學校改善計畫，但經工程人員檢視後，只能於天台多建一層，或多建一座，破壞多於建設，倒不如原址重建。」

全校鋪設無綫網絡

然而，新校設計因鄰近居民擔心出現「屏風」效應而遭反對（見配稿），令重建一拖再拖，至〇九年才獲立法會財務委員會通過約二億元的撥款，展開重建工程。張勇邦透露，工程暫定三月完工，再進行裝修，預計七月由銅鑼灣東院道的臨時校舍重返灣仔原校。「新校舍樓高十一層，設有三十個課室，故下學年小

一可由現時四班增至五班，每班人數維持約二十七人。」

張勇邦坦言，希望新校舍是以津貼學校的收費，提供直資學校的配套，「裝修固然要考慮成本，但更重要的是配套是否合用。學校不是貪慕虛榮，只是想提高教學質素。」他透露，該校一直着重電子教學，故新校大部分裝修成本均用於有關配套，預計連同政府資助，總裝修費約高達五、六百萬元，當中約一百萬元用以鋪設全校無綫網絡。

現時學校普遍般有投影機，助師生教學及匯報專題研習，張勇邦認為，普通投影機置於課室中央的天花板上，發出的強光令老師及學生的眼睛不適，故有意替新校的所有課室添置最新的短焦近距離投影機，「這種投影機直接



■聖公會聖雅各小學的一址三舍重建工程將於今年完成，校長張勇邦（小圖）表示，新校將重點提升電子教學配套。大圖為校舍的設計圖。岑詠欣攝及受訪者提供

置於白板上方，將影像折射在白板上，即使師生站在白板前方教學或匯報習作，亦不會因強光而感到刺眼。」

張勇邦指，電子教學是大勢所趨，認為工欲善其事，必先利其器，「學校留意到多媒體可提升初小學生的學習效能，但老師對電子教學已有多年經驗，若想再強化這方面的效果，新校有必要提升相關配套。」